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Milí Kyjovjáci,

květen je měsícem, kdy příroda roz-
kvétá v  plné síle. A  spolu s  ní roz-
kvétá i  náš Kyjov – nejen barvami 
květin, ale především životem, který 
do něj vnášejí spolky, kluby a orga-
nizace.
Právě jim patřilo dubnové zasedání 
Zastupitelstva města Kyjova, které 
se sešlo především proto, aby roz-

hodlo o  jejich podpoře. Nejen v  oblasti sportu, 
ale také kultury, sociálních služeb či zájmové čin-
nosti, kam právem patří včelaři, vinaři, zahrád-
káři nebo chovatelé. Každý z  nich má v  našem 
městě své pevné místo. A mě nesmírně těší, že 
se vzájemně doplňují, spolupracují a inspirují.
Pevně věřím, že se všichni představí v sobotním 
dopoledním průvodu u  příležitosti 900 let od 
první písemné zmínky o našem městě. Myslím, 
že svou účastí dají jasně najevo nejen sounáleži-
tost s místem, kde žijí, působí a tvoří, ale zároveň 
vzdají hold všem, kteří stáli u zrodu jejich klubů, 
spolků a organizací.
Zastupitelé rozhodli na základě doporučení 
jednotlivých komisí, v  nichž mají své zástupce 
všechna volební uskupení stávajícího zastupi-
telstva. Je to jasný důkaz, že nikdo z nás nepo-
litikaří. Do rozhodování o zásadních věcech jsou 
zapojeni všichni, kteří projeví zájem. Rozhodnutí 
bylo jednomyslné: 3 miliony korun do sportu, 1 
milion do kultury, 400 tisíc korun do zájmové čin-
nosti a téměř 8 milionů korun na sociální služby. 
A není to konečná částka. Je třeba si uvědomit, 
že město zároveň financuje provoz sportovišť 
a buduje nové kapacity – například multifunkční 
hřiště v Bohuslavicích.
To všechno má ale jednoho společného jmeno-
vatele – Vás!
Chtěl bych proto upřímně poděkovat všem, kteří 
se věnují rozvoji talentu našich dětí a mládeže. 
V  době, kdy každý z  nás zápasí s  nedostatkem 
času, jsou právě oni těmi, kdo jej dokáží darovat 
druhým. Zapálení trenéři, učitelé, lidé se sociál-
ním cítěním i dobrovolníci, kteří nehledí na ho-
dinky – a často ani na odměnu. Tou skutečnou 
odměnou je totiž něco jiného: radost z pohybu, 
vítězství i  prohra přijatá s  respektem, fair play. 
Úsměv a  vděčnost dětí, dospívajících, rodičů 
i všech, kteří jsou součástí těchto příběhů.
Jsme město, které podporuje mládež, myslí na 
dospělé a pečuje o své seniory. Jsme město živé. 
A přesto víme, že je stále co zlepšovat. Právě díky 
vám – vašim nápadům, plánům a energii – se Ky-
jov posouvá dál.
Kyjov kvete. A to nejen v květnu.

František Lukl
starosta města Kyjova
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95. jednání Rady města Kyjova (16. 3. 2026)

•	 Rada vzala na vědomí informace o přípravě projektu 
participativního rozpočtu města pro rok 2025 „Po-
hybové hřiště pro děti od 7 do 14 let“, když cenové 
nabídky projektu neodpovídají nastaveným podmín-
kám participativního rozpočtu. Vzhledem k  tomu, že 
takové hřiště ve městě chybí, rozhodla rada města 
o  možné realizaci mimo participativní rozpočet za 
předpokladu získání dotačních prostředků, nejdříve 
však v roce 2027.

•	 	Rozhodla o provedení výměny dvou kusů nevyhovují-
cích herních prvků na dětském hřišti v městském par-
ku a  současně schválila Technickým službám města 
uzavření smlouvy na jejich dodání se společností Mi-
rakulum s. r. o. za předpokládanou cenu 256 000 Kč 
bez DPH.

97. jednání Rady města Kyjova (7. 4. 2026)

•	 	Rada rozhodla o poskytnutí dotací v rámci dotačních 
programů vyhlášených městem na podporu sportu ve 
výši 595 000 Kč, kultury ve výši 1 000 000 Kč, zájmové 
činnosti ve výši 400 000 Kč, Minimální sítě sociálních 
služeb v ORP Kyjov (obec s rozšířenou působností) ve 
výši 738 100 Kč a návazných služeb sociální oblasti ve 
výši 520 000 Kč.

•	 	Rozhodla, po vyhodnocení výsledků výběrového říze-
ní, o uzavření smlouvy o dílo se společností STAVBY SR 
group s. r. o. na realizaci projektu „Kyjov – přístupová 
komunikace k MŠ Nádražní“ za cenu 4 669 390,00 Kč 
vč. DPH.

•	 	Rozhodla, po vyhodnocení výsledků výběrového říze-
ní, o uzavření smlouvy o dílo se společností nextbike 
Czech Republic s. r. o. na realizaci projektu „Provo-
zování systému sdílených jízdních kol, Kyjov“ za cenu 
603 666,58 Kč vč. DPH. Viz článek na str. 3.

•	 	Rozhodla o uzavření objednávky s doc. Ing. Jiřím Čár-
ským, Ph.D., na zpracování návrhu úprav doprav-
ního značení na pěti křižovatkách na západě Kyjova 
při zákazu levých odbočení na komunikaci I/54 za 
111 320 Kč vč. DPH.

Uzávěrka příštího vydání Kyjovských novin je 15. 5.  
Nepodepsané články nezveřejňujeme. Distribuci novin 
zajišťují klienti Domova Horizont, v případě nedoručení 
kontaktujte redaktorku.
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Město oslavilo Den učitelů

V rámci Dne učitelů se v březnu uskutečnily dvě akce, je-
jichž cílem bylo poděkovat pedagogům za jejich nasaze-
ní, trpělivost a každodenní obětavou práci. První z nich 
bylo slavnostní setkání vedení města s řediteli školských 
organizací z regionu Kyjovska, které proběhlo v Radniční 
galerii. Zástupci města poděkovali přítomným za jejich 
odpovědnou a náročnou práci, poté následovala nefor-
mální část programu. Během setkání měli ředitelé pro-
stor k diskuzi s vedením města i mezi sebou navzájem. 
Druhou akcí bylo poděkování učitelům. Představitelé 
města navštívili školská zařízení, jejichž zřizovatelem je 
město Kyjov, a předali pedagogům květiny jako symbol 
uznání. Velké poděkování patří také nepedagogickým 
pracovníkům, kteří se významně podílejí na chodu jed-
notlivých škol.

Kyjov spustí systém sdílených kol

Kyjov se v  květnu zařadí mezi města, která svým ob-
čanům nabídnou možnost přepravy pomocí sdílených 
kol. Po registraci v systému budou mít uživatelé prvních 
15 minut jízdy zdarma. Město zajistí celkem deset stano-
višť, která budou rozmístěna na klíčových místech. Kola 
budou k dispozici například na náměstí, před budovou 
gymnázia či na autobusovém a vlakovém nádraží. 
Systém bude fungovat na principu pevných stanovišť, 
kde si uživatelé kola půjčí a následně vrátí. Nebude tedy 
možné je libovolně odkládat, což přispěje k přehlednosti 
a pořádku ve městě. Projekt vychází z doporučení Plánu 
udržitelné městské mobility. Jeho cílem je podpořit eko-
logickou dopravu a snížit dopravní zatížení ve městě. 
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98. jednání Rady města Kyjova (20. 4. 2026)

•	 	Rada rozhodla o  snížení cen za poskytování služeb 
tisku a  kopírování (informační centrum a  podatelny 
úřadu) od 1. 5. 2026.

•	 	Schválila Základní škole a  Mateřské škole Dr. Joklíka 
podání žádosti o  dotaci v  rámci 9. výzvy IROP 21+ 
vzdělávání – ZŠ MAS Kyjovské Slovácko v pohybu, z. s., 
a to na projekt „Chytrá venkovní učebna“ s předpoklá-
daným rozpočtem 4 000 000 Kč s předfinancováním 
a spolufinancováním z rozpočtu města.

•	 	Schválila Základní škole J. A. Komenského podání 
žádosti o dotaci v rámci 9. výzvy IROP 21+ vzdělává-
ní – ZŠ MAS Kyjovské Slovácko v pohybu, z. s., a to na 
projekt „Učebny na ZŠ J. A. Komenského“ s předpoklá-
daným rozpočtem 1 750 000 Kč s předfinancováním 
a spolufinancováním z rozpočtu města.

XXIII. zasedání Zastupitelstva města Kyjova 
(20. 4. 2026)

•	 		Zastupitelstvo vydalo obecně závaznou vyhlášku 
o nočním klidu.

•	 	Rozhodlo o udělení dotací v rámci dotačních progra-
mů vyhlášených městem na podporu sportu ve výši 
2 405 000 Kč a Minimální sítě sociálních služeb v ORP 
Kyjov ve výši 6 370 300 Kč.

Město Kyjov tak v  roce 2026 poskytne dotace v  rámci 
vyhlášených programů na podporu:
•	 	sportu v celkové výši 3 000 000 Kč (22 sportovním klu-

bům a oddílům)
•	 	kultury v celkové výši 1 000 000 Kč (19 organizacím či 

jednotlivcům)
•	 	zájmové činnosti v celkové výši 400 000 Kč  (11 spol-

kům)
•	 	Minimální sítě sociálních služeb v ORP Kyjov v celkové 

výši 7  108 400 Kč (16 poskytovaným sociálním služ-
bám)

•	 	návazných služeb sociální oblasti v  celkové výši 
520 000 Kč (10 poskytovatelům návazných služeb)

Vážení občané, přijměte prosím pozvání na zasedá-
ní Zastupitelstva města Kyjova, které se uskuteční 
15. června od 17 hodin v estrádním sále kulturního 
domu. Těšíme se na setkání s vámi.
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Redaktorka Michaela Nevřivá, kyjovske.noviny@mestokyjov.cz, tel. 518 697 403. Povoleno OÚ Hodonín dne 25. 1. 1993, reg. zn. 3706002/93. Evid. č. MK ČR 
E10475. Grafický design & typografie, tisk Samab Press Group, a.s., Brno. Náklad 5 300 ks. Vychází 1x měsíčně. Redakční výbor: Michaela Moudrá, Michael 
Hunkař, Alena Sytařová, Šárka Krakovská, Dana Mezihoráková, Petr Žmiják, Otakar Matula, Irena Kudelová, Ivo Pojezný. Uveřejněné příspěvky občanů nemusí být 
totožné s názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a zkracovat příspěvky, aniž by byl změněn jejich smysl. Nepodepsané příspěvky jsou redakční. 
Adresy inzerentů nesdělujeme. Uzávěrka příštího čísla: 15. 5. 2026.
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Město řeší možné rozšíření parkovacích zón
Vedení města projednalo s  místními obyvateli možné 
rozšíření rezidentních a  abonentních parkovacích zón. 
Jednání se uskutečnilo 25. března v estrádním sále kul-
turního domu a  týkalo se ulic Mezi Mlaty, Jurovského, 
Příční a části ulice Nerudova. 
Místostarosta Daniel Čmelík představil občanům žijí-
cím v  těchto lokalitách pravidla a podmínky fungování 
rezidentních parkovacích zón, upozornil na specifika 

provozu v okolí mateřské školy a pediatrické ambulance 
a  zmapoval dotčené úseky. Většina přítomných obča-
nů se vyslovila pro zavedení parkovacích zón, které by 
mohly zlepšit možnosti parkování pro místní.
Zavedení zón projedná a  schválí rada města. Vedení 
města se následně zaměří i na další podněty, například 
na zvýšení bezpečnosti silničního provozu či rozšíření 
parkovacích ploch. 

Kyjov si připomněl tragédii 
na Kameňáku
Od tragédie na Kameňáku uplynulo již 81 let. Dne 
14.  dubna 1945 přepadla skupina příslušníků gestapa 
takzvanou Ištokovu chatu na Zavadilce. Na místě bylo 
zastřeleno šest partyzánů ze skupiny Kameňák, která se 
podílela na protifašistickém odboji.
Mezi oběti patřili Narcis Ištok, František Škop,  Rafael 
Havlíček, Zdeněk Skřivánek, Jiří Pirdek a Vladimír Gru-
fík. Jejich jména jsou uvedena na památníku, který stojí 
u zelené turistické značky mezi Kameňákem a Zavadil-
kou.
Pietního aktu, jenž připomněl padlé hrdiny, se zúčastnili 
místostarosta města Kamil Filípek a zakladatel vlkošské-
ho Military muzea generála S. J. Ingra Petr Něnička.

Vedení města ocenilo mažoretky

Mažoretky DEJNA Kyjov navštívily radnici, kde je srdečně 
přivítali zástupci vedení města. Starosta František Lukl 
a místostarosta Kamil Filípek dívky ocenili mimo jiné za 
loňská vítězství na mistrovství ČR a Evropy. Tým DEJNA 
byl založen v roce 2011 a letos tak oslaví 15. výročí své 

existence. Děvčata jsou několikanásobnými mistryněmi 
ČR, Evropy i světa a svými výkony dlouhodobě úspěšně 
reprezentují nejen klub, ale i město Kyjov.
Mažoretkám DEJNA srdečně gratulujeme a  přejeme 
mnoho dalších úspěchů.
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Bábovkový den poděkuje náhradním 
rodinám
Kampaň „Dík náhradním rodinám“ upozorňuje na vý-
znam pěstounské péče a  oceňuje lidi, kteří se rozhodli 
poskytnout svůj domov dětem bez vlastní rodiny. Orga-
nizuje ji Ministerstvo práce a sociálních věcí spolu s or-
ganizací Hledáme rodiče. Kampaň vyvrcholí 31. května 
takzvaným Bábovkovým dnem. Motiv bábovky byl zvolen 
záměrně – bábovka připomíná dětství, domov a rodinu. 
Zapojit se může každý – stačí jen vytvořit bábovku. Mů-
žete ji upéct, namalovat či uplácat z písku. Poté svůj vý-
robek vyfotíte či natočíte a zveřejníte na sociálních sítích 
s příslušnými hashtagy. Více informací najdete na webu 
https://www.budinpestoun.cz/dik-nahradnim-rodinam.
Organizátoři chtějí touto formou nejen poděkovat pěs-
tounům, ale také zvýšit povědomí veřejnosti o tom, že 
mnoho dětí v České republice stále čeká na své rodiny. 
Přidejte se i vy a pomozte šířit myšlenku, že si každé dítě 
zaslouží vyrůstat v bezpečném a milujícím prostředí. 

Končí platnost starých občanských 
průkazů. Výměnu neodkládejte 
Občané narození do 31. prosince 1935, kteří stále použí-
vají starý typ občanského průkazu (tzv. knížku vydanou 
do 30. června 2000 s platností „bez omezení“), by měli 
zbystřit. Podle informací Ministerstva vnitra České re-
publiky končí platnost těchto dokladů 2. srpna 2026. Po 
tomto datu se staré občanské průkazy stanou neplatný-
mi a nebude možné je používat jako doklad totožnosti. 
Důvodem je především nesplnění současných bezpeč-
nostních standardů.
Výměna občanského průkazu je bezplatná. Občané se 
mohou obrátit na kterýkoli obecní úřad obce s  rozší-
řenou působností, kde se občanské průkazy vydávají. 
Úředníci jim poskytnou potřebné informace a  pomo-
hou s vyřízením žádosti. Úřady doporučují nenechávat 
výměnu na poslední chvíli, aby se předešlo zbytečným 
komplikacím a frontám.

Jaroslav Řihánek, 
vedoucí Odboru sociálních a správních agend

Kyjov se opět zabarvil do modra
V rámci Světového dne porozumění autismu se ve čtvrtek 
16. dubna uskutečnil již 12. ročník Pochodu v modrém. 
Osvětovou akci pořádají MŠ a ZŠ Kyjov, Školní a nadační 
fond AutTalk za podpory města Kyjova. Do průvodu se 

zapojily děti, které se během cesty městem na několika 
místech zastavily a zazpívaly. Poslední zastávkou byla ky-
jovská radnice, kde je srdečně přivítal místostarosta Ka-
mil Filípek. Na závěr si děti odnesly drobné dárky. 
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Matěj Penc  18. 12. 2025
Benjamin Cerman  5. 1. 2026

Ukliďme Kyjov 2026: Společně pro čistší město
Město Kyjov se v týdnu od 23. do 27. března zapojilo do 
celostátní iniciativy Ukliďme Česko. Letošní ročník byl vý-
jimečný především tím, že byl koordinován přímo měs-
tem, což umožnilo efektivně pokrýt více lokalit a předejít 
jejich překrývání. Do úklidu se zapojilo více než 300 dob-
rovolníků z řad škol, spolků i dalších organizací, ale také 
jednotlivci. Uklízely se různé části Kyjova včetně Boršova, 
Bohuslavic i dalších lokalit – od okolí škol a parků až po 
břehy Kyjovky či okrajové části města. Jen během břez-
nového úklidu se podařilo sesbírat přibližně 1,5–2 m³ 
směsného odpadu a zhruba 0,5 m³ plastů.
Město Kyjov zajistilo koordinaci celé akce, distribuci 
ochranných pomůcek i následný svoz a likvidaci nasbí-
raného odpadu prostřednictvím Technických služeb 
města Kyjova. Na tuto aktivitu navázal ještě úklid v dub-
nu, kdy studenti Střední polytechnické školy Kyjov ve 
spolupráci s  Českým svazem ochránců přírody Kyjov 
uklidili zbývající okrajové lokality města.
Velké poděkování patří všem zapojeným – vaše ochota 
a aktivní přístup jsou důkazem, že vám není lhostejné 
prostředí, ve kterém žijeme.
Město Kyjov plánuje v  této tradici pokračovat i  v  příš-
tím roce. Zájemci o zapojení se mohou již nyní ozvat na 
e-mail: uklidkyjov@seznam.cz.
Do úklidu se zapojily zejména tyto organizace a školy:

•	 Dům dětí a  mládeže Kyjov, příspěvková organizace 
města Kyjova 

•	 Základní organizace Českého zahrádkářského svazu 
Bohuslavice

•	 Mateřská škola, základní škola, praktická škola a dět-
ský domov Kyjov, příspěvková organizace

•	 Krok Kyjov, z. ú.  
•	 Mateřská škola a základní škola Kyjov, Školní, příspěv-

ková organizace
•	 Základní škola a Mateřská škola Kyjov – Bohuslavice, 

příspěvková organizace města Kyjova  
•	 Folklorní soubor Vyslúžilci, z. s. 
•	 Centrum sociálních služeb Kyjov, příspěvková organizace 
•	 Junák – český skaut, středisko Kyjov, z. s. 
•	 TJ Jiskra Kyjov, z. s., oddíl košíkové
•	 Základní škola J. A. Komenského, příspěvková organi-

zace města Kyjova
•	 Základní škola a Mateřská škola Dr. Joklíka, příspěvko-

vá organizace města Kyjova
•	 Studentský parlament Kyjov
•	 Střední škola polytechnická Kyjov, příspěvková organizace
•	 Český svaz ochránců přírody Kyjov

Marcela Prchalová, koordinátorka Komunitního  
plánování sociálních služeb a rodinné politiky

Kyjovu se daří spolupráce se strategickými partnery
Jsou projekty, které se ve městě nikdy nezrealizují, pokud 
se nenajde partner, který se jejich realizace ujme. Jde na-
příklad o  opravy komunikací, které jsou součástí města, 
ale vlastníkem je někdo jiný. Pár let zpátky se podařilo do-
jednat kompletní opravu průtahu Boršovem, což je krajská 
silnice. Totéž nás čeká v Bohuslavicích. Díky kolegům, kteří 
tomu věnovali čas a energii, však nepůjde jen o povrch sa-
motný, ale průtah projde kompletní rekonstrukcí včetně 
podkladních vrstev. Oprava si vyžádá uzavírky a bude trvat 
několik měsíců. Desítky let by pak měla komunikace bez-
problémově sloužit. Zda Správa a údržba silnic zahájí akci 
již letos na podzim či příští rok na jaře, zatím není jasné. 
Příslib, že k rekonstrukci dojde, je však závazný. 
V příštím roce se Kyjov dočká akce, na kterou všichni čeká-
me. Rekonstrukcí projde autobusové nádraží. Majitel společ-
nosti ČSAD Kyjov mne informoval, že v letošním roce chtějí 
dokončit projekční práce, získat stavební povolení a v roce 
2027 akci zahájit i dokončit. S budoucí podobou budete se-
známeni na veřejném projednání, které společně uspořádá-
me. Příští rok bude také ve znamení modernizace vozového 
parku obsluhujícího městskou hromadnou dopravu. Nově 
budou v Kyjově jezdit dva autobusy s elektromotorem. 
Hudbou budoucnosti stále zůstává slibovaná elektrizace 
dráhy z Brna do Kyjova a s tím související rekonstrukce vla-
kového nádraží. Správa železnic začátkem roku informova-
la, že akce nezačne dřív, než v roce 2030. My jsme nelenili 
a využili situaci k tomu, abychom získali více než jen novou 
budovu nádraží a  moderní vlaky. Právě v  těchto dnech 

a týdnech probíhají intenzivní jednání s jasným cílem – najít 
společnými silami náhradu za železniční přejezd směrem na 
Boršov. Podjezd či nadjezd by vyřešil kritický dopravní uzel. 
Ve hře je více variant včetně podjezdu v místech stávající vý-
pravní budovy na nádraží. Perony by zůstaly na svém místě, 
výpravní budova včetně nového autobusového terminálu 
by se přesunula o desítky metrů blíže ke Kyjovu. Ať už to 
bude tahle či jiná varianta, uděláme vše proto, abychom 
mimoúrovňové křížení železnice prosadili. Stejně tak tlačí-
me na dlouho slibovaný obchvat Kyjova, který by tranzitní 
automobilovou dopravu dostal mimo město. Se zástupci 
Ředitelství silnic a dálnic se potkáváme pravidelně a věříme, 
že k vybudování obchvatu v následujících letech dojde. Díky 
oběma projektům by tak do Kyjova přitekly stovky milionů 
korun, které by zpříjemnily každodenní život vám, občanům. 
S tím částečně souvisí také výstavba nové obchodní jed-
notky Lidl, která začne již v květnu letošního roku. V rám-
ci spolupráce přispěje společnost městu na vybudování 
chodníku od přejezdu, nového bezpečnějšího přechodu 
s ostrůvkem, zastávek a prodloužení odbočovacího pruhu 
od přejezdu na Boršov, ale i v opačném směru.
Vše výše zmíněné však není automatické. Bez vyjednávání, 
někdy tvrdého, ale vždy věcného, by to nebylo. Vyžaduje 
to také zkušenosti, dovednosti a odpovědný přístup všech 
zapojených. Jsem rád, že se v Kyjově daří tyto projekty po-
souvat kupředu.

Daniel Čmelík, 1. místostarosta města
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Když vyjedou bagry

Revitalizace prostoru U Otína v Boršově byla zahájena
Slavnostním poklepáním základního kamene byla na 
konci března zahájena revitalizace prostoru před restau-
rací U Otína v Boršově. Součástí projektu je také oprava 
chodníků a  autobusových zastávek, vznik nových par-
kovacích míst a obnova zeleného ostrůvku u pomníku 
padlých včetně městského mobiliáře. Cílem revitalizace 
je rovněž zvýšení dopravní bezpečnosti. Stavba by měla 
být dokončena do konce září letošního roku. Věříme, že 
díky této rekonstrukci vznikne příjemný a bezpečný pro-
stor, který bude dělat radost nejen obyvatelům Boršova. 

Kino Panorama má novou vzduchotechniku
Rekonstrukce vzduchotechniky v  kině Panorama 
byla zahájena v  listopadu loňského roku a probíhala 
ve dvou etapách. Z  tohoto důvodu muselo být kino 
uzavřeno od začátku listopadu do poloviny prosince 
a  následně znovu v  únoru. Nyní je rekonstrukce de-
finitivně u konce a návštěvníci se tak mohou těšit na 
vyšší komfort. Nová vzduchotechnika zajišťuje přívod 
čerstvého vzduchu a přispívá k celoročně příjemnému 
klimatu v sále.

Policejní střípky

Žena odcizila reproduktor
V dopoledních hodinách bylo přija-
to telefonické oznámení od ostra-
hy prodejny Kaufland v Kyjově, že 
chytili mladou ženu, která se poku-
sila odcizit reproduktor v hodnotě 
500 Kč. Hlídka na místě ztotožnila 
devatenáctiletou dívku ze Skoro-
nic, která se ke krádeži přiznala. 
Věc byla zpracována a postoupena 
k dořešení příslušnému správnímu 
orgánu.

Opilec ležící v parku
Krátce po 14. hodině bylo přijato 
telefonické oznámení od chlap-
ců jdoucích ze školy, kteří v  parku 
u školy narazili na staršího muže le-
žícího v bezvládném stavu na zemi. 
Muž byl hlídkou na místě nalezen, 
probuzen a  ztotožněn. Své jedná-
ní šestašedesátiletý muž z  Kyjova 
vysvětlil tak, že byl u  kamaráda na 
oslavě narozenin a vypili spolu více 
alkoholu, než je zdrávo. Hlídka muže 
doprovodila k nedalekému domovu.

Potyčka mezi členy rodiny
V ranních hodinách byla hlídka MP 
Kyjov vyslána na žádost Policie ČR 
do jednoho z  místních rodinných 
domů, kde došlo k  fyzické potyč-
ce mezi partnery. Hlídka situaci na 
místě uklidnila a všechny zúčastně-
né osoby poučila o dalším možném 
postupu. Jedná se o dlouhodobější 
rodinné potíže, kde hrají roli i psy-
chické problémy.

Živo(t) v knihovně: Tip na čtení 
Když člověk nastoupí do vlaku, většinou doufá, že si k němu nepřisedne někdo s říz-
kem v alobalu. Daniel Glattauer ale ve svém románu Ve vlaku nabízí mnohem zají-
mavější spolucestující: dvojici, která vás donutí zapomenout na krajinu i na tradiční 
„menší“ zpoždění. 
V jednom kupé během jediné cesty vlakem z Vídně do Mnichova se potkají dva lidé, 
kteří by si normálně jen zdvořile kývli. On – spisovatel, kterému inspirace ujela před-
chozím spojem. Ona – terapeutka, která umí pojmenovat věci tak přesně, až to člo-
věka zabolí. A protože není kam utéct, pustí se do rozhovoru, který má překvapivý 
tah na branku. 
Glattauer, rakouský autor známý bestsellerem Dobrý proti severáku, má talent vy-
těžit z obyčejné situace přesné postřehy o vztazích a lidské ješitnosti. Celý román je 
vlastně jen dialog – ale takový, který člověk čte s pocitem, že sedí v tom kupé s nimi. 
Ve vlaku je kniha, která se přečte rychle, ale v hlavě zůstane déle než vůně kávy z jí-
delního vozu. A možná vás po ní napadne, že příště v kupé řeknete „Dobrý den“ 
o něco opatrněji. Nikdy nevíte, kdo si k vám přisedne a co všechno se o sobě dozvíte. 
Pro fanoušky Glattauera a ty, kteří rádi cestují, vřele doporučujeme zapůjčení u nás
v knihovně. P. S. Hlavně ji nezapomeňte ve vlaku.

Iveta Knotková, Měk Kyjov

Ideální kniha na jedno odpoledne – 
a možná i na jízdu vlakem. Daniel 
Glattauer: Ve vlaku
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V  sobotu 16. května se v  Kyjově uskuteční tradiční cyklistické kritérium. 
Na úvod letošního již 33. ročníku se pojede kritérium na rychlém a technickém 
okruhu o délce 1 600 m se startem a cílem v Kyjově na ul. Komenského u Ky-
jovského Pivovaru. Pořadatelé žádají občany, v Kyjově a dotčených ulic, o sou-
činnost. Dopravní omezení bude od  10.00 hodin a  bude asi do  18.30 hodin. 
Bude vyznačena objízdná trasa a budou krátké přestávky, kdy bude umožněn  
obyvatelům výjezd a nájezd po směru závodu, vše bude v informačních letá-
cích, které Vám budou doručeny.

NA KOLE REGIONEM NA KOLE REGIONEM 
KYJOVSKÉ SLOVÁCKOKYJOVSKÉ SLOVÁCKO

Závod se vrací na obávaný Strážovják

16. - 17. 5. 202616. - 17. 5. 2026

CENA 
SLOVÁCKA

Trasa závodu: 

 

V  neděli 17. května se silniční závod vrací na  těžkou kopcovitou trať – 
Strážovice-Věteřov-Sobůlky, v  délce 15 km. Slavnostní start 1. vlny mládeže 
proběhne již od 9.00 hodin, další vlna bude startovat cca v 11.00 hodin. Start 
kategorie Elite mužů proběhne ve 14.30 hodin ve Strážovicích. Závody budou 
probíhat na již uvedeném okruhu, start a cíl všech kategorií bude ve Strážo-
vicích u  Obecního úřadu. Okruh bude pro veřejnou dopravu úplně uzavřen.
Obyvatelům obcí Strážovice, Věteřov, Sobůlky bude vjezd umožněn po směru 
závodu na pokyn pořadatelů a PČR, ostatní provoz bude směřován na objízd-
nou trasu přes Bukovany směr Ždánice, která bude také rychlejší. Z důvodu 
bezpečnosti účastníku bude částečně omezen provoz, vše bude řídit PČR a po-
řadatelé. Prosíme občany o trpělivost a součinnost. Dopravní omezení bude 
od 6.00 hodin do 18.30 hod.

Žádáme všechny, kteří se přijdou na závod podívat, aby dodržovali v okolí 
tratě maximální bezpečnost. Závod byl za  velmi přísných opatření povolen. 
Závod se podařilo dostat do  vysílání České televize Sport. Je to pro náš zá-
vod a město Kyjov velká pocta. Pojede se na krásné trati vedené Moravským  
Toskánskem.

Děkujeme touto cestou všem obyvatelům zmiňovaných obcí, jejich staros-
tům a všem kteří pomáhají, aby se tato významná nadregionální akce mohla 
uskutečnit. Ještě jednou všem velké díky.

CK SOKOL DACOM PHARMA KYJOV V. H.

CENA SLOVÁCKA

CENA SLOVÁCKA

Kategorie: Počet 
okruhů Bodování Délka 

v Km
Předpokládaný 

start
Předpokládaný 

cíl

Uzávěra okruhu 10:20

Děti bez 
licence 1 1,6 11:00 11:03

Žáci ml. 6 Každé kolo 12,8 11:13 11:32

Žákyně 6 Každé kolo 9,6 11:42 11:58

Žáci st. 12 Každé 2. 19,2 12:08 12:37

30 min. pauza

Kadetky 8 Každé kolo 12,8 13:07 13:29

Kadeti 16 Každé 2. 25,6 13:39 14:15

Ženy a juniorky 12 Každé 2. 16 14:25 14:52

30 min. pauza

Junioři 18 Každé 2. 28,8 15:22 16:03

Muži 24 Každé 3. 38,4 16:13 17:08

Kategorie Start Přepokládaný 
cíl

Počet 
okruhů

Vzdálenost 
v km Radiotour

U17+WU19+WE 9:00 10:40 4 59,6 CH1

U13 + WU15 9:05 9:35 1 14,9 CH2

U19 11:05 13:30 6 89,4 CH1

U15 + WU17 11:10 12:30 3 44,7 CH2

Muži Elite 14:30 9 134,1 18:00
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Aktivní a úspěšná škola ZŠ Komenského

V naší škole to opravdu žije a není dne, kdy by neproběh-
la nějaká akce nad rámec běžného vyučování. V prvním 
březnovém týdnu se konal tradiční ples školy s nacvičenou 
polonézou žáků 9. ročníku. Estrádní sál kulturního domu 
praskal ve švech, neboť letos tančilo krásných 27 párů.
Ve všech ročnících prvního stupně postupně probíhala 
recitační soutěž, nejinak tomu bylo i na druhém stupni. 
Vítězové školního kola postoupili do okresní soutěže, v níž 
byl žák 1. třídy Lukáš Rubner vybrán do krajského kola. 
Dne 11. 3. se uskutečnila vernisáž pana učitele z 1. stup-
ně Michala Timothiho Stodůlky. O vystoupení se posta-
ral dramatický, pěvecký a taneční kroužek. 

Nesmíme zapomenout ani na jméno naší velmi úspěš-
né žákyně Kristýny Jagošové, která školu reprezentovala 
na několika soutěžích a hned ve dvou postoupila až do 
krajského kola. Byla to Olympiáda v dějepise a Olympi-
áda v českém jazyce, v níž Kristýna obsadila nádherné 
čtvrté místo a za odměnu pojede na týdenní prázdnino-
vý camp. Neméně úspěšný byl žák 5. třídy Jonáš Rivola, 
který se ve své kategorii stal vítězem v celostátní pěvec-
ké soutěži Karlovarský skřivánek. 
Dne 19. 3. jsme vítali všechny návštěvníky školy na Dnu 
otevřených dveří. Letos jsme si pro ně připravili hru se 
sbíráním příšerek po škole, která sklidila velký úspěch. 
V  rámci této akce jsme za přítomnosti vedení města 
vyhlásili vítěze projektu Vylepši si školu. Nejvíce hlasů 
získal nápad Timey Požgayové a  Viktorie Hochové na 
nákup netradičních sportovních pomůcek.
Pátek 27. března byl pro některé naše žáky výjimečný. 
Večer se vrátili zpět do školy, aby si užili program Noc 
s  Andersenem s  pohádkovými stanovišti a  přespáním 
ve škole. Velké poděkování patří našim skvělým rodi-
čům, kteří se v každé třídě postarali o úžasnou a boha-
tou večeři i dobroty k snídani.

Marie Žáková

Žáci ZŠ Dr. Joklíka postoupili do závěrečné části krajského finále 
Soutěže Finanční gramotnost

Na ZŠ a MŠ Dr. Joklíka je velký důvod k radosti. Tým žáků 
ve složení Antonín Desenský, Iveta Galko a Stela Prágro-
vá z 5. B pod vedením paní učitelky Jany Hlavinkové do-
sáhl výrazného úspěchu v 15. ročníku Soutěže Finanční 
gramotnost, když se probojoval do závěrečné části kraj-
ského kola.
Soutěž má několik postupových fází a prověřuje nejen 
teoretické znalosti, ale i schopnost jejich praktického vy-
užití. Ve školních kolech soutěží žáci jako jednotlivci. Tři 

nejlepší následně vytvoří školní tým, který pokračuje do 
okresního kola, kde už soutěží společně. Stejný formát 
pak pokračuje i v dalších kolech.
Školní i  okresní kola probíhají online formou testová-
ní. V  krajském kole čeká na soutěžící náročnější úkol, 
a  to zpracování případové studie zaměřené na reálné 
finanční situace. Nejlepší týmy pak svou práci obhajují 
před odbornou komisí formou krátké prezentace. Právě 
tato fáze nyní čeká naše žáky, kteří budou svou práci 
prezentovat v online přenosu.
Hodnoticí komise je složena z  odborníků na finanční 
gramotnost, zástupců organizátorů, partnerů soutěže 
i Ministerstva financí ČR. Do celostátního finále přitom 
z každého kraje postupuje pouze jeden tým v dané ka-
tegorii.
Soutěž Finanční gramotnost se dlouhodobě koná pod 
záštitou Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR 
a  patří mezi významné vzdělávací aktivity podporující 
praktické finanční dovednosti žáků. Záštitu nad letoš-
ním ročníkem převzal člen bankovní rady České národní 
banky Jakub Seidler.
Postup žáků z Kyjova mezi nejlepší týmy v kraji je tak ne-
jen úspěchem samotných soutěžících, ale i potvrzením 
kvalitní práce školy v oblasti finančního vzdělávání.

Jana Hlavinková
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Studenti cestují s programem Erasmus+
Již tradičně se mohou žáci Klvaňova gymnázia a střed-
ní zdravotnické školy Kyjov zapojit do programu Eras-
mus+. Účast v tomto programu mají možnost získat za 
mimořádnou mimoškolní aktivitu, výborné studijní vý-
sledky či reprezentaci školy. 
V  dubnu k  nám zavítali jejich vrstevníci z  gymnázia 
v  Tamsweg ležícího v  Alpách. Hosté u  nás strávili celý 
týden – chodili s našimi studenty do vyučovacích hodin, 

seznamovali se a  vypravili se také na zajímavá místa 
v okolí – navštívili například expozici Živá voda v Modré 
nebo muzea v Brně.
Tentokrát se do programu zapojili gymnazisté, kteří 
mají volitelnou německou konverzaci. Tito studenti na 
oplátku navštíví v příštím školním roce Rakousko.

Tereza Sabáčková

Úspěšné jarní soutěžení a velké koncerty na ZUŠ Kyjov

Pomalu se blížíme do finále školního 
roku a jako vždy bylo jarní období velmi 
bohaté na akce i soutěžní výzvy pro žáky 
i učitele školy. Od února do dubna pro-
bíhala soutěž v  komorní hře, klávesách, 

sborovém zpěvu a nově také ve hře na varhany. Jsme 
velmi rádi, že i  v  těchto disciplínách (kde soutěžících 
v průběhu let spíše ubývá) dokázala naše škola připra-
vit velké množství kvalitních souborů, z nichž ti nejlepší 
postoupili do celostátních kol, která nás teprve čekají – 
smyčcové kvarteto pod vedením L. Černého a K. Skočí-
kové, klarinetové duo s klavírem pod vedením P. Hodi 
a K. Lungové, dva žesťové soubory ze třídy M. Procház-
ky, trio – dvě flétny a klavír pod vedením J. Něničkové, 
v sólové hře na varhany postoupil varhaník O. Rákoš ze 
třídy M. Horáčka. Více o našich soutěžních úspěších mů-

žete najít na www.zuskyjov.cz nebo po načtení QR kódu 
u článku. 
Jedním z velkých koncertů naší školy byl výjimečný pro-
jekt ŠTURSA – BÁSNÍK KAMENE, kde ve spolupráci s br-
něnskou konzervatoří a hercem Pavlem Hromádkou vy-
stoupily žákyně tanečního oboru ZUŠ Kyjov a předvedly 
dechberoucí výkon při ztvárnění života a  díla jednoho 
z  významných umělců 20. století. Choreografii připra-
vila naše učitelka tanečního oboru J. Adamíková, režie 
se ujala L. Košíková. Zaplněné hlediště kulturního domu 
čekalo také na pedagogy ZUŠ Kyjov při jejich Koncertě 
učitelů 1. 4. 2026 – letos se koncert nesl v aprílovém du-
chu, ale humorný tón některých čísel rozhodně neubral 
na vysoké umělecké úrovni celého vystoupení, k  jehož 
výjimečné atmosféře přispěla také hojná účast našich 
žáků a rodičů. Záznam celého představení můžete vidět 
také na našem kanále na YouTube.
Na závěr bych chtěl pozvat všechny zájemce o  studi-
um na naší škole k  talentovým zkouškám, které se le-
tos v Kyjově konají pro hudební a  literárně-dramatický 
obor 25. a  26. května od 13:00 do 17:00, pro taneční 
obor 21. a 22. května a pro výtvarný obor 21. května. Na 
našich pobočkách jsou pak o týden dříve. Více informa-
cí najdete na webových stránkách, Facebooku nebo na 
plakátech před školou. Věřím, že květen bude pro nás 
všechny nejen měsícem zkoušek, ale především krás-
ných uměleckých zážitků a setkání.

Petr Petrů, ředitel ZUŠ Kyjov

Plynaři roku jsou z Kyjova
Velkého úspěchu dosáhli studenti Střední školy poly-
technické Kyjov, kteří zvítězili v mezinárodní soutěži Ply-
nař roku 2026. Dvojice Miroslav Kadlečík a Tomáš Bo-
hunský získala zlatou medaili v silné konkurenci deseti 
týmů z Česka a Slovenska. 

Čtvrtý ročník soutěže se konal v rámci Stavebního vele-
trhu v Brně a jejím partnerem byla společnost GasNet. 
Klání prověřilo nejen teoretické znalosti, ale zejména 
jejich praktické využití. Soutěžící měli například za úkol 
napojit plynoměr na ocelové potrubí či realizovat mon-
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Nebát se a přijít. V Horizontu začíná dobrovolnictví obyčejnou blízkostí 

S  klienty Domova Horizont se léta potkávala na 
akcích v  muzeu. Až jedno setkání ji ale přimělo 
udělat krok opačným směrem. Ester Vratislavská 
dnes do domova chodí pravidelně a  dobrovolnic-
tvím naplňuje poselství – šířit radost tam, kde to 
má smysl. Jak funguje dobrovolnictví? Co bere a co  
přináší?

Kdo nebo co Vás přivedlo k dobrovolnictví v Horizontu?
Pracuji v  kyjovském muzeu a  klienti domova chodí na 
naše akce pravidelně už léta. Nikdy jsem ale nepřišla já 
za nimi. Impulsem ke změně a vystoupení z vlastní kom-
fortní zóny pro mě bylo setkání s mistrem světa v jízdě 
na vysokém kole Josefem Zimovčákem. Potkali jsme se 
letos v lednu na přednášce u nás v muzeu.

Zaujalo mě jeho nadšení pro práci s autistickými dětmi. 
Zasáhlo mě jeho poselství šířit radost tam, kde to má 
smysl. To bylo rozhodující.

Jaké byly Vaše první dojmy? Překvapilo Vás něco?
Mým prvním dojmem byl respekt k lidem, kteří tam pracu-
jí. Ať už je to Klára Komínková, Lenka Rousková nebo paní 
Ivana a Lenka na domově D. Zanechaly ve mně pocit, že 
jsou na správném místě a svou práci vnímají jako poslání. 
A překvapilo mě, jak to tam všude hezky voní. V některých 
pokojích hraje hudba nebo se na zeď promítají světýlka.

Jak často klienty navštěvujete a jak trávíte společný 
čas?
Chodíme s  kamarádkou několikrát do měsíce, zatím 
přibližně na hodinu a půl. S klienty si povídáme, čteme 
jim a zpíváme si. Hodně záleží na nich – na jejich záli-
bách i aktuální náladě. Bereme s sebou různé pomůcky, 
hudební nástroje, knihy nebo i hračky. Ptáme se, co by 
chtěli dělat příště. Do budoucna bych je chtěla vzít na 
zahradu i do města. Všechno jde přirozenou cestou.

Co Vám dobrovolnictví přináší?
Ze všeho nejvíc radost. Přesně tu, o které mluvil pan Zi-
movčák. Mám už zkušenosti v  pomáhajících službách, 
ale práce v domově je jedinečná. Vedle tělesné i duševní 
nepřízně tu vidím nesmírnou pokoru lidí, kteří se o kli-
enty starají. Když odsud odcházím, necítím lítost ani 
smutek, ale hlubokou vděčnost. A také se usmívám, pro-
tože se tam vždycky hodně nasmějeme. 

Co byste vzkázala těm, kdo o  dobrovolnictví pře-
mýšlejí?
Aby se nebáli a přišli. Prostředí je přátelské a  se vším 
vám tu poradí. 
Důležité je dělat vše v rámci svých možností a napláno-
vat si předem frekvenci návštěv. Je potřeba nevzdat to 
po pár týdnech a do domova se těšit. Klienti to vždy po-
znají a vzájemná radost se pak násobí.

Pavel Růžička

táž plynovodní přípojky. 
Zájem o plyn dlouhodobě roste, mimo jiné i v souvislosti 
s přechodem velkých energetických zdrojů z uhlí na plyn. 
Spotřeba plynu tak pravděpodobně bude v následujících 
letech stoupat, a  i proto budou nové kvalifikované síly 
v oboru potřeba. 

Úspěch kyjovských studentů potvrzuje vysokou úroveň 
odborného vzdělávání a  zároveň dokazuje, že tradiční 
řemesla mají stále svůj význam.
Studentům i  jejich pedagogům srdečně gratuluje-
me a  přejeme mnoho dalších studijních i  profesních  
úspěchů.
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Farní okénko
Vážení a milí kyjovští občané,
srdečně vás zdravím z fary.
Prožíváme velikonoční dobu, která končí až Slavností Se-
slání Ducha Svatého v neděli 24. května. O nedělích této 
doby se předčítají úryvky z evangelií, které popisují Ježíše 
Krista Vzkříšeného. On se prvního dne po sobotě dává 
poznávat učedníkům a mnoha dalším lidem. Oni se pře-
svědčují, že vstal z mrtvých, je živý, jeho hrob je prázdný. 
Apoštol Tomáš poprvé chyběl, když mezi apoštoly Ježíš 
přišel. Když se Tomáš vrátil, ostatní mu říkali, že mluvili 
s Ježíšem. Tomáš nevěřil a stanovil si podmínky, které se 
musely naplnit, aby uvěřil. O týden později – prvního dne 
po sobotě – přišel mezi apoštoly opět Ježíš a nabídl To-
mášovi, aby se přesvědčil. Tomášovi tak zcela naplnil jeho 
podmínky. On před Ježíšem a ostatními apoštoly prohlásí: 
„Pán můj a Bůh můj.“ Proto se říká „nevěřící Tomáš“.
V souvislosti s touto událostí bylo v našem farním kostele 
o Slavnosti Zmrtvýchvstání Páně v neděli 5. dubna poprvé 
představeno sedes (křeslo) pro kněze a druhé pro jáhna 
od akademického sochaře Daniela Ignáce Trubače. Na 
opěradle je v hlaholici napsáno Tomášovo vyznání: Pán 
můj a Bůh můj. Proč zrovna tento citát z Janova evange-
lia? Ježíš Tomášovi řekl, že on uvěřil, protože viděl, ale jsou 
šťastní ti, kteří neviděli, a přesto uvěřili. A to jsou mnozí 
z nás. Neviděli jsme Ježíše Vzkříšeného v Jeho oslaveném 
těle, a přesto jsme uvěřili. Chodíme prvního dne po sobo-
tě do kostela, abychom se s Ježíšem Vzkříšeným setkávali.
Na novém sedes je zobrazena ryba, která symbolizuje víru 
křesťanů. To je všeobecně známé znamení. Na levém boku 
sedes – z pohledu z kostela – je však ztvárněn motýl, který 
může symbolizovat Vzkříšeného Ježíše. Jak symbol chápat?
Dříve než se „zrodí“ krásný motýl, je třeba vidět housen-
ku, která nemusí být pro každého pěkná. Ona se v určité 
chvíli zakuklí. Zdá se, že je mrtvá. Kukla je poměrně tvrdá. 
Ale za nějaký čas kukla praskne a pomalu z ní vyletí krásný 
motýl. Pán Ježíš zemřel na kříži. Jeho tělo bylo umučené, 
plné ran, krve, stop po hřebech a kopí. Bylo zabaleno do 

plátna a vloženo do skály – do hrobu. Třetího dne – prv-
ního po sobotě – se hrob otevřel a Ježíšovo oslavené tělo 
bylo krásné a On je živý. A toto je poselství křesťanských 
Velikonoc.
Vážení a milí kyjovští občané, kostel bývá během dne ote-
vřený. Přijďte se podívat na naše nové sedes, které bylo 
pořízeno z finančních darů farníků a  také z daru Města 
Kyjova.         
Požehnaný velikonoční čas vám přeji.

P. Pavel Stuška

Anna Kyslingerová . . . . . . . . . . . .            75
Mojmír Richter  . . . . . . . . . . . . . . .               75
Pavel Richter . . . . . . . . . . . . . . . . .                 75

Evžena Řiháková . . . . . . . . . . . . . .              75
Josef Forman . . . . . . . . . . . . . . . . .                 80
Ludmila Fridrichová . . . . . . . . . . .            80

Anna Dovolilová . . . . . . . . . . . . . .              85
Jiřina Zajdáková . . . . . . . . . . . . . . .               91
Libuše Žižlavská  . . . . . . . . . . . . . .               94

Milí čtenáři, vzhledem k tomu, že uzávěrka čísla probíhá vždy v polovině měsíce, mohou se někteří jubilanti s poz-
dějším datem narození objevit až v následujícím vydání. Děkujeme za pochopení. 

Ludmila Řičicová   . . . . . . . . . . . . .             12. 4. 1945–19. 2. 2026 Anežka Seďová   . . . . . . . . . . . . . . .               27. 7. 1925–7. 4. 2026

Naši jubilanti

Úmrtí
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Chtěla bych touto cestou poděkovat pracovníkům Městské knihovny Kyjov – oddělení pro dospělé čte-
náře za příkladnou ochotu, vstřícnost a vždy milý úsměv.

Vlasta Záleská

Poděkování

Krok Kyjov hledá nové cesty pomoci rodinám v oblasti domácího násilí
Nezisková organizace Krok Kyjov, z. ú., se již 15 měsíců 
aktivně zapojuje do odborné spolupráce zaměřené na 
problematiku domácího násilí a ochrany dětí. Vedle na-
šich dalších projektů, včetně projektu Budujeme komu-
nitu od úsvitu do úsvitu, se podílíme také na aktivitách 
projektu Posílení občanskoprávní ochrany dětí, které 
jsou oběťmi domácího násilí. Naším cílem je hledat účin-
né a smysluplné způsoby, jak pomoci rodinám v nároč-
ných situacích.
Z praxe víme, že realita není černobílá. Snažíme se proto 
upozorňovat na potřebu vnímat širší souvislosti a pra-
covat s rodinou jako celkem. Klíčové je pro nás vždy bez-
pečí dítěte, ale také snaha o dlouhodobou změnu.
Nově se proto zaměřujeme nejen na podporu obětí, 
ale také na práci s osobami, které se násilí dopouště-
jí. Tento přístup vnímáme jako důležitý pro prevenci 
opakování násilí a stabilizaci rodinného prostředí. Je 
to pro nás nová zkušenost a  zároveň výzva, kterou 
přijímáme s respektem a odpovědností. Ve službě od-
borného sociálního poradenství jsme v minulém mě-
síci rozšířili cílovou skupinu o  pachatele trestné čin-

nosti (v souvislosti s problematikou domácího násilí), 
abychom s  nimi mohli pracovat přímo v  rámci naší 
služby.
Díky projektu Budujeme komunitu od úsvitu do úsvitu 
můžeme rodinám nabídnout širší spektrum odborné 
pomoci, zejména terapeutické podpory. Paralelně s tím 
procházíme metodickou přípravou, vzděláváním a pra-
covními setkáními v  oblasti práce s  domácím násilím. 
Důležitou součástí je multidisciplinární spolupráce – se-
tkáváme se se zástupci Orgánu sociálně-právní ochrany 
dětí, soudů, Probační a mediační služby i dalšími odbor-
níky z celé České republiky.
V následujících měsících nás čeká odborný výcvik v me-
todě zvládání vzteku a proškolení celého týmu. Věříme, 
že právě kombinace odbornosti, spolupráce a  otevře-
nosti novým přístupům pomůže vytvářet bezpečnější 
prostředí pro děti i celé rodiny.
Skutečná změna nezačíná u  trestu, ale u  pochopení 
a práce s tím, co se v rodině opravdu děje.

Michaela Zápecová, ředitelka organizace Krok Kyjov

Kterak Václav Bzenecký povýšil Kyjov na město královské
V polovině 16. století bylo město Kyjov ma-
jetkem šlechty. V roce 1538 jej vlastnil mo-
ravský zemský hejtman Jan Kuna z Kunštá-
tu, jehož jméno dodnes najdete na budově 

Vlastivědného muzea. Po jeho smrti město připadlo 
jeho pěti synům, kteří však nebyli dobrými hospodáři. 
Zadlužili se takovým způsobem, že město nejprve zasta-
vili a následně i prodali. Novým pánem Kyjova se tak stal 
jejich příbuzný Jan Kropáč z Nevědomí na Litenčicích. 
Tuto změnu však občané nepřijali s nadšením. Kropáč 
měl špatnou pověst nejen mezi obyvateli, ale také mezi 
šlechtou. Dobové paměti jej popisují jako lakomého, 
ukrutného a mstivého člověka, který chtěl s občany na-
kládat podle své vůle. A jelikož se občané báli, že přijdou 
o dosavadní výhody, odmítli Kropáče přijmout za svého 
pána a rozhodli se hledat ochranu u krále Ferdinanda I. 
V  této chvíli do dějin města vstoupil Václav starší Bze-
necký. Tento potomek vladycké rodiny se postavil do 
čela odboje a sestavil deputaci, která se vydala za krá-
lem do Augsburgu. Dne 11. května 1548 byli zástupci 
města přijati ke slyšení. Panovníka požádali, aby Kyjov 

přešel pod královskou komoru a tím se vymanil ze sprá-
vy neoblíbeného majitele. 
Král jejich prosby vyslyšel. Již následující den, 12. května 
1548, složili členové delegace slib věrnosti panovníko-
vi. V  srpnu téhož roku pak Ferdinand I. vydal ve Vídni 
majestát, kterým byl Kyjov povýšen na město královské. 
Kyjov tak již nemohl být dále prodán či zastaven. 
Tímto okamžikem začalo období rozkvětu města. Byla 
ustanovena nová městská rada a Václav Bzenecký se stal 
primátorem. Za jeho vlády Kyjov prosperoval. Budovaly 
se městské brány, most i  radnice. Pivovar byl rozšířen 
o sladovnu a městský majetek se postupně rozrůstal. 
V paměti současníků je Václav Bzenecký popisován jako 
neohrožený a zásadový muž, který nepodlehl osobnímu 
prospěchu. V čele města stál patrně do 70. let 16. sto-
letí a  zřejmě kolem roku 1580 zemřel. Své vzpomínky 
zaznamenal ve své kronice Paměti města Kyjova. Tento 
text se však dochoval pouze v opise – původní rukopis 
se ztratil na konci 19. století. 
Článek vznikl na základě studia pramenů z  Vlastivědného  
muzea.
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Historické putování Kyjovskou padesátkou

Milovníky turistiky byl v roce 1974 při TJ 
Jiskra Kyjov založen odbor turistiky, jehož 
cílem byly víkendové vycházky do příro-
dy. Jejich prostřednictvím chtěli zaklada-
telé odboru zapojit co největší počet zá-

jemců o turistiku, především děti a mládež, ve kterých 
chtěli pohybem vypěstovat lásku ke sportu. Společně se 
účastnili všech pochodů pořádaných jinými turistický-
mi oddíly v blízkém i vzdálenějším okolí Kyjova. A právě 
tyto pochody přivedly doktora Jiřího Hlaváče, vášnivého 
turistu a spoluzakladatele odboru turistiky, k myšlence 
uspořádat podobný pochod přímo v  Kyjově a  součas-
ně jeho prostřednictvím ukázat krásy Chřibů. Ke spo-
lupráci získal další členy turistického odboru: Františka 
Náplavu, Zdeňka Petráše, Milana Trávníčka, Františka 
Fridricha, manžele Kudláčovy, manžele Kůrovy. První or-
ganizační schůzka se uskutečnila u manželů Kůrových. 
A protože všichni byli milovníci dálkových pochodů, bylo 
rozhodnuto, že budoucí pochod ponese název Kyjovská 
padesátka. 
I. ročník Kyjovské padesátky se uskutečnil 26. dubna 
1975 v  rámci oslav 30. výročí osvobození města Kyjo-
va a na počest IV. československé spartakiády v Praze. 
Hlavními organizátory byly odbor turistiky TJ Jiskra Kyjov 
a Autoškola Kyjov, která se postarala o rozvoz dobrovol-
níků na kontrolní stanoviště. Účastníci pochodu si mohli 
vybrat ze dvou tras: 25 km a 50 km, pro které byl sta-
noven časový limit na jejich zdolání. Prvního ročníku se 
mimo Kyjov zúčastnily např. turistické oddíly z Nížkovic, 
Bučovic, Bukovan, Vracova, turisté z Olomouce, Českých 
Budějovic či Nového Města nad Metují. Nejlepšího času 
na 50 km dosáhl M. Horňák z Kyjova, který absolvoval 
trať za 5 hodin a 30 minut.
Protože se I. ročník vydařil, v následujícím roce proběhl 
II. ročník, kterého se i přes nepřízeň počasí zúčastnilo 
na 500 „pochodníků“. Všichni účastníci za své sportovní 
výkony obdrželi diplomy a suvenýry. Zvláštní ocenění si 
odnesli nejstarší účastník a účastnice, nejmladší a nej-
vzdálenější účastník a nejpočetnější skupina (tu tvořila 
skupina vojáků z Nového Mesta nad Váhom). O dobrou 
náladu se postarala dechová hudba Mistříňanka. 
Kyjovská padesátka si získala pověst vynikajícího pocho-
du a byla zařazena do celostátní sítě dálkových pocho-
dů. Například IV. ročníku v roce 1978 se zúčastnilo 1236 

turistů. Mezi nimi byl i 74letý V. Kučera z Kyjova. V roce 
1979 rozšířili organizátoři pochod o  třetí trasu v délce 
35 km. Dne 29. dubna 1984 proběhl jubilejní X. ročník. 
Účastníci si mohli vybrat mezi 6 trasami podle svých fy-
zických možností. Na trasy 20 km, 27 km, 35 km a 50 
km se vyráželo od kyjovské sokolovny. Tento rok byl pro 
organizátory významný. TJ Jiskra Kyjov na své 28. výroč-
ní konferenci ocenila odznakem III. stupně za zásluhy 
o  rozvoj tělovýchovy a  sportu dlouholetého organizá-
tora Kyjovské padesátky Jiřího Hlaváče. Další ocenění 
obdrželi František Náplava a  Svatopluk Kudláč. V  roce 
1986 v rámci XII. ročníku byly trasy pro rodiny s dětmi 
zpestřeny brannými hrami a různými soutěžemi. 
Kyjovská padesátka byla natolik oblíbená, že přežila 
i  převratový rok 1989. Odbor turistiky se stal součástí 
Klubu českých turistů a  pod touto hlavičkou pokračo-
val organizační výbor v pořádání dalších ročníků. V roce 
1992 byly sloučeny nejkratší trasy 10 a 15 km v  jednu 
na 12 km a start a cíl se přesunuly na stadion TJ Jiskra. 
Rok 1994 přinesl novinku v podobě kyvadlové přepravy 
účastníků zdarma od stadionu do Bohuslavic na nádra-
ží, odkud startovala 12km trasa určená především pro 
rodiny s dětmi. V tomto duchu pokračovaly další ročníky 
Kyjovské padesátky, jejíž organizace spočívala přede-
vším na bedrech pana Hlaváče. V roce 2005 Jiří Hlaváč 
zemřel a XXXII. ročník v roce 2006 se stal vzpomínkou na 
oddaného milovníka turistiky a vzácného člověka. Tento 
ročník si vzal pod patronát Dům dětí a mládeže a Město 
Kyjov. Po rozpadu KČT se v  roce 2015 organizace de-
finitivně ujaly Dům dětí a  mládeže a  TJ Jiskra. Termín 
pochodu byl netradičně stanoven na konec května, aby 
se mohl současně slavit Den dětí na Zavadilce. Posled-
ní ročník Kyjovské padesátky se uskutečnil 25. května 
2019. Dvouletá covidová pauza zpřetrhala veškeré vaz-
by a znamenala konec oblíbeného pochodu. 
O vzkříšení kdysi nejmasovější a mezi turisty z celé re-
publiky oblíbené akce se v letošním roce pokusil TJ Sokol 
Kyjov, který vrátil pořádání pochodu do původního ter-
mínu, tj. posledního dubnového víkendu. V sobotu 25. 
dubna 2026 tak proběhl XLVI. ročník. Protože se pochod 
uskutečnil po redakční uzávěrce, budeme o  průběhu 
akce informovat v dalším čísle Kyjovských novin.

Taťána Martonová, TJ Sokol Kyjov

Klub českých turistů vás zve na vycházky
Klub českých turistů, odbor Kyjovsko, vás srdečně zve na 
vycházky. Na druhé straně najdete plán na měsíce kvě-
ten a červen. Vedoucí vycházky má možnost změnit trasu 
z důvodu nepříznivého počasí nebo nevhodného terénu. 

Přejeme vám příjemné zážitky, veselou náladu a pevný  
krok.

Hana Churá
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Skauti se setkali s ornitologem 

Břehy Milotického rybníka v sobotu 28. března ožily dět-
ským smíchem. Kyjovští skauti z oddílu Podchřibáci vy-
razili na výpravu, která nebyla jen obyčejným výletem 
do přírody, ale i kurzem přežití a ornitologickým průzku-
mem. Milotický rybník nebyl jako cíl výletu vybrán ná-
hodně. Vyskytuje se zde celá řada ptactva vhodného pro 
pozorování.
Hlavním lákadlem programu byla přítomnost ornitolo-
ga. Pod jeho vedením se skauti učili trpělivosti a tichu, 

které jsou pro pozorování ptactva nezbytné. Pomocí 
dalekohledů sledovali hnízdící labutě a volavky, naslou-
chali typickému volání kachen, lysek a poláků. Na oblo-
ze kroužil luňák, občas proletěly husy. „Moc se mi líbilo 
pozorování ptáků dalekohledem, připadalo mi, jako by-
chom stáli u nich,“ svěřil se jeden z mladších účastníků.
Výprava se však neomezila jen na ornitologii. Skauti vyu-
žili rozmanitý terén v okolí rybníka k procvičování svých 
dovedností. V rámci orientace v přírodě pracovali s ma-
pou a  buzolou, aby našli skryté kontrolní body. Velký 
důraz byl kladen také na zdravovědu – vyzkoušeli si si-
mulaci první pomoci při úrazu v terénu.
Další stanoviště patřilo klasickým tábornickým disciplí-
nám. Děti se zdokonalovaly v práci s nářadím a přípra-
vě jídla, uzlování a budování bezpečného ohniště. Celá 
akce ukázala, že i v digitální době jsou tradiční skautské 
hodnoty a poznávání přírody pro mladou generaci dů-
ležité.
Bylo chladno, ale skauti jsou vedeni ke zvládání nepo-
hodlí, takže je nepřízeň počasí nezaskočila. Domů se 
všichni vraceli sice unavení a trochu i vymrzlí, ale s nový-
mi znalostmi o ptačí říši a s pocitem, že si poradí v každé 
situaci.

Jan Polášek

Zveme vás na akci Putování Moravským Slováckem
Klub českých turistů, odbor Vřesovice, vás zve na 24. 
ročník turistické akce Putování Moravským Slováckem. 
Akce se uskuteční v sobotu 23. května. Start proběhne 
od 8:00 do 14:00 v komunitním centru ve Vřesovicích, 
ukončení do 17:00 tamtéž. Na výběr jsou připraveny tra-
sy 5, 8, 13, 17 a 25 km pro pěší a 14 a 25 km pro cyklisty, 
které vás provedou krásnou chřibskou přírodou a zají-
mavými místy Slovácka.
Na startu obdržíte mapku s popisem trasy. V rámci puto-
vání se uskuteční také akce Rodinná turistika na nejkrat-
ší trase v Les parku, kde budou připraveny hry, soutěže 

a zábava pro děti do 13 let. Děti se musí zapsat na startu, 
splnit nachystané úkoly a v cíli dostanou odměnu.
Každý účastník akce získá diplom a pamětní dárek. Věc-
né ceny čekají na nejstaršího, nejmladšího a nejvzdále-
nějšího účastníka a také na nejpočetnější rodinu. Výšlap 
se započítává do soutěže O zlatého turistu 2022–2026. 
Zveme všechny milovníky přírody a  turistiky. Více in-
formací získáte na stránkách kct-vresovice.webnode.cz 
nebo na tel. 739 204 309.

Miroslav Vaculík, předseda KČT Vřesovice

Květen
12. 5. Dubňany škola, Hodonín ZOO 8 km 8:10 bus
19. 5. Brno podzemí, nová náplavka 8:25 vlak
26. 5. Radějov, Lučina, Vojšické louky 8 km 9:03 vlak; 9:39 bus z Veselí; 10:00 bus ze Strážnice
Červen: 
2. 6. Stupava, motorest Samota, Střílky 7 km 8:30 bus; 9:10 bus z Koryčan
9. 6. Břestek, Chabaně, Velehrad 7 km 8:34 vl. n.; 9:39 bus ze Starého Města
16. 6. Sudoměřice, Mlýnky, Radějov 11 km 8:34 vl. n.; 9:01 vlak z Veselí
23. 6. Bukovany, Haluzice, Jestřabice 8 km 9:11 bus
30. 6. Čeložnice, Kolomaznice,  Koryčany 8 km 8:23 bus
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Obchvat Kyjova: téma, které nesmí znovu usnout

O  potřebě obchvatu Kyjova jsem na těchto stránkách 
psal již dříve. O to více vítám, že se toto téma v poslední 
době znovu vrací do veřejné debaty a že se jím začalo 
zabývat i současné vedení města. Je to bezpochyby krok 
správným směrem.
Dopravní situace v Kyjově není novým problémem, kte-
rý by se objevil ze dne na den. Naopak – roky sleduje-
me postupné zvyšování intenzit dopravy, které se dnes 
v některých úsecích blíží až 12 tisícům vozidel denně. Ta-
ková zátěž už není jen číslo v tabulce. Je to každodenní 
realita – kolony, hluk, emise a menší komfort života pro 
obyvatele města.
Obchvat Kyjova, stejně jako obchvaty okolních obcí, by 
přirozeně navázal na dálniční síť. A  právě zde se uka-
zuje, jak důležité je myslet dopředu. Dálnice u Bzence 
nebyla překvapením – o její přípravě se vědělo dlouhé 
roky dopředu a  dnes už je v  provozu. Nabízela se tak 
jasná příležitost začít včas připravovat i obchvat Kyjova 
a jeho napojení. K tomu ale nedošlo.
Ne proto, že by chyběly informace. Projekty tohoto typu 
se připravují veřejně, dlouhodobě a za účasti celé řady 
institucí. Výsledkem je, že dnes stojíme na začátku pro-
cesu, který mohl být při včasném přístupu o řadu let dál.
Přitom obchvat Kyjova není žádná novinka. Je zakot-

ven v Zásadách územního rozvoje Jihomoravského kra-
je – tedy v dokumentu, který jasně říká, že se s ním do 
budoucna počítá. Jinými slovy, nejde o to, zda obchvat 
chceme, ale zda jsme ochotni pro něj dlouhodobě něco 
dělat. A právě v tom byl dosud problém.
Pozitivní je, že se situace začíná posouvat. Na jednání 
18. března 2026 byly představeny konkrétní varianty 
přeložky silnice I/54 v úseku Kyjov–Bzenec.
Je ale dobré si připomenout, že dopravní stavby tohoto 
rozsahu nevznikají přes noc. Jsou to dlouhé procesy – 
od prvních studií přes projektování až po složitá jednání 
se státem. Každý rok bez konkrétního posunu se přitom 
nevyhnutelně promítá do dalšího zpoždění.
Pokud má mít obchvat Kyjova reálnou šanci na realizaci, 
musí se stát jasným cílem – ne tématem, které se objeví 
jednou za několik let.
Kyjov je dnes dobrým místem pro život i podnikání, ale 
pokud chceme, aby jím zůstal i  do budoucna, je tře-
ba myslet na zajištění kvalitního dopravního napojení 
a systematicky plánovat jeho rozvoj.
Byla by chyba, kdyby se téma, které se dnes znovu ote-
vírá, opět odložilo „na někdy příště“.

Petr Valihrach, zastupitel města za Pro Kyjov

U nás v Nětčicích

V  Kyjově máme několik obchodů, kde prodávají naši 
přátelé z Vietnamu. Všeobecně je o nich známo, že jsou 
to lidé skromní a pracovití. Jednu z  takových prodejen 
máme i my v Nětčicích, kde také občas nakupujeme – 
hlavně, když nám něco pochybí. Každý máme své zkuše-
nosti z těchto obchodů. Jednu takovou zkušenost máme 
i my a nerad bych si ji nechal jen pro sebe.
Manželka u nich nedávno nakupovala. Když tam přišla 
po několika dnech, nestačila se divit, s jakým překvape-
ním ji pan prodavač přivítal: „Paní, při posledním náku-
pu jste platila tisícovkou a 800 korun jste si nevzala zpát-
ky.“ Byla z toho překvapená a vzpomínala, jak to tenkrát 
bylo. Když jí pan prodavač otevřel záznam v  počítači, 
poznala sama sebe a viděla, že si peníze zpátky opravdu 
nevzala. Byla tam tehdy s vnoučaty, a tak si uvědomila, 
že její pozornost zaujala spíše ona než několik stovek 

korun. Bylo to pro mě nezvykle příjemné překvapení 
a dlouho jsem přemýšlel, s kým se o to podělit. Protože 
se to stalo v Kyjově a my tu máme naše Kyjovské noviny, 
padlo mé rozhodnutí právě na ně.
Jednání tohoto prodavače, o  kterém ani nevím, jak se 
jmenuje, mě přivedlo k hlubšímu zamyšlení nad touto 
zdánlivě malou událostí. Žijeme v době rozdělené spo-
lečnosti a lidské nenávisti. Každé takové jednání je bal-
zámem na naši duši a nadějí, že dobro se z naší společ-
nosti úplně nevytratilo. Je potřeba, aby každý začal sám 
u sebe – ze začátku třeba jen takovou maličkostí, jako je 
pozdrav, úsměv nebo odpuštění. Tím budeme šířit po-
koj ve svém okolí a vytvářet podmínky pro šťastný život 
nás všech.

Pavel Trávník

Sladký máj je tady a s ním i chuť na svěží dezerty, které 
rozzáří každý stůl. Když se na trzích nebo na zahrádce 
objeví první voňavé jahody, vždycky dostanu chuť upéct 
něco jednoduchého, co jejich chuť nechá opravdu vynik-

nout – třeba právě pudinkový jahodový koláč. Jeho pří-
pravu zvládne opravdu každý a potěší malé i velké stráv-
níky. Já si ho nejraději vychutnám s šálkem kávy a věřím, 
že stejně tak potěší i vás doma.

Jahodový pudinkový koláč – recept od Viki
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Postup:
Začněte tím, že si uvaříte práškový vanilkový pudink 
s  vypsanými surovinami dle tohoto receptu. Násled-
ně vyšlehejte 3 žloutky s cukrem krystal do pěny. Poté 
přidejte k  žloutkům olej, vodu a  následně zamíchejte 
i mouku smíchanou s kypřicím práškem. Nakonec do 
těsta opatrně přimíchejte i vyšlehaný sníh. Do vymaza-
né a vysypané formy nalijte těsto a po lžících přidávejte 

uvařený pudink. Dejte péct na 180°C / 20 min. Nechejte 
vychladnout a poté přidejte na koláč krém z vyšlehané 
smetany smíchané s  tvarohem, moučkovým cukrem 
a  citronovou kůrou. Přidejte jahody, nechejte dobře 
vychladit (ideálně přes noc) a vychutnávejte. Videore-
cept k  tomuto receptu najdete na webu fitviki.cz/viki 
nebo na něj jednoduše přejdete pomocí načtení QR 
kódu u fotky.

Suroviny:

Těsto:
•	 	3 vejce
•	 80 g cukru krystal
•	 	40 ml oleje
•	 	50 ml studené vody
•	 	120 g hladké mouky
•	 	1 lžička prášku do pečiva
•	
Pudink:
•	 	1 vanilkový pudink
•	 	300 ml mléka
•	 	200 ml vody
•	 	2 lžíce cukru
•	
Tvarohová šlehačka:
•	 	1 odtučněný tvaroh
•	 	1 smetana 31%
•	 	2 lžíce cukru moučka
•	 	citronová kůra
•	
Dále: 200 g jahod

Křížovka

1. drobné kusy horniny

Na výstavbu jakého zařízení věnovalo město Kyjov v květnu roku 1929 pozemek?

2. rytmické schéma

3. zastaralý výraz pro školní lavice

7. slitina železa a uhlíku

8. náčrt kresby

4.  latinské označení pro dílo 

5. hudební nástroj 

9. měřítko, norma

6. druh tkaniny
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Kyjovka v proměnách

Řeka Kyjovka, jejíž horní tok je nazýván Stupava (nebo 
Stupavka), pramení na jižním svahu kopce Vlčák v Chři-
bech (540 m n. m.) a  odtud teče přes malebné Staré 
Hutě a obec Stupavu. Mezi Vršavou a Lysou horou byla 
vybudována vodní nádrž Koryčany, která od roku 1963 
slouží jako zdroj pitné vody pro oblast Kyjovska a záro-
veň reguluje průtok řeky.
Za Koryčany vstupuje řeka do Brankovické pahorkatiny, 
protéká Nemoticemi a pokračuje údolím směrem k Bo-
huslavicím u Kyjova, kde přijímá říčku Kratinku. Dále sle-
duje trasu Vlárské železniční dráhy a před Kyjovem se 
k ní přidává Bohuslavický potok. Pod městem Kyjov se 
do řeky vlévá Sobůlka s  přítokem Bukovankou a  mezi 
Svatobořicemi-Mistřínem a Dubňany se zleva připojuje 
i Hruškovice a níže zprava Šardický potok.
U Dubňan protéká Jarohněvickým rybníkem, tzn. první 
částí rozsáhlé soustavy rybníků, již dále tvoří dvě kaská-
dy: Mutěnické rybníky a následně Hodonínské rybníky, 
které jsou rovněž součástí toku Kyjovky. Před Lužicemi 
do ní přitéká zprava její největší přítok – Prušánka. Níže 
se řeka stáčí k jihu, teče při okraji Dyjsko-moravské nivy 
souběžně s Moravou a protéká podél několika obcí Pod-
luží. Pod Lanžhotem přijímá Svodnici a v lužních lesích 
se zleva vlévá do Dyje u Rabensburgu (cca 150 m n. m.). 
Délka řeky je 88,3 km a plocha jejího povodí činí přibliž-
ně 678,45 km².
Historicky mělo pro povodí Kyjovky velký význam ryb-
níkářství, které ovlivnilo přirozený tok řeky i  charakter 
okolní krajiny. První zmínky o  rybnících pocházejí již 
z  konce 14. století, přičemž rozvoj rybníkářství vrcholí 
v  16. století. Z  důvodu sucha vznikaly složité soustavy 
rybníků, jež byly závislé na srážkové vodě. Kvůli tomu, 
aby lidé ochránili svou půdu před povodněmi, budovali 
zároveň umělé svodnice odvádějící přebytečnou vodu 

z  okolí pod hráze rybníků. V  roce 1764 bylo v  povodí 
Kyjovky evidováno 55 vodních ploch o celkové rozloze 
1 256 ha, včetně rozsáhlých rybníků Nesyt, Mistřínský, 
Jarohněvický, Písečný, Brodský a  Svatobořický. Druhá 
polovina 19. století přinesla rozvoj cukrovarnictví a těž-
bu lignitu, což vedlo k postupnému zániku většiny ryb-
ničních soustav. Ve 20. století pak byly některé rybníky 
znovu obnoveny.
K prvním úpravám koryta vodního toku na území dneš-
ního Kyjova mohlo docházet snad již koncem 12. století 
v souvislosti se stavbou mlýna a vykopáním mlýnského 
náhonu. Dále potom na konci 13. století při budování 
ohrazení náměstí, jehož součástí byl také vodní příkop.
Na mapách stabilního katastru Kyjova z první poloviny 
19. století je již mlýnský náhon podrobně zakreslen. Byl 
vyveden z hlavního toku řeky Kyjovky, kterému se říkalo 
Suchý potok. Náhon vedl z Nětčic přes dnešní městský 
park, dále kolem pivovaru, fary a objektu Základní umě-
lecké školy až k bývalému Trávnickému mlýnu, stojícímu 
v areálu sídla současných Technických služeb Kyjov na 
Riegrově ulici. Odtud náhon pokračoval dále a znovu se 
vléval do řeky Kyjovky.
V úseku mezi obcí Stupavou a Kyjovem je doložena exi-
stence celkem sedmnácti vodních mlýnů, z nichž pět se 
nacházelo v Bohuslavicích a jeden v Boršově. V historic-
kých zápisech o zdanění  výnosů z boršovských Hrubých 
luk z  roku 1843 je řeka Stupava označena jako divoký 
potok na štěrkovém podloží. V  Nětčicích se dodnes 
dochoval Vávrův mlýn coby cenný doklad historického 
vodního hospodářství.  
S  rozvojem Kyjova ve druhé polovině 19. století pro-
bíhaly další úpravy říčního koryta a přilehlých vodních 
staveb. V letech 1872–1873 vznikl na levém břehu řeky 
městský park, přičemž vodní spojka mezi Kyjovkou 
a mlýnským náhonem zde byla zasypána a náhon napří-
men. Na pravém břehu řeky byla vybudována Komen-
ského třída, což výrazně proměnilo městský ráz. V roce 
1898 byl městský park rozšířen o nový park na levém 
břehu mlýnského náhonu. Potřebné pozemky k  tomu 
poskytl nětčický rodák a stavitel Václav Paterna, který na 
další potřebné výlohy a úpravy parku věnoval finanční 
prostředky.
V  letech 1924–1925 se uskutečnily rozsáhlé regulační 
práce. Koryto Kyjovky bylo přeloženo kolmo ke splavu 
a  vodní propojení mezi řekou a  mlýnským náhonem 
bylo technicky řešeno formou kanalizace. Na Komen-
ského třídě došlo k  výstavbě nového železobetonové-
ho mostu podle návrhu architekta Josefa Poláška. Tyto 
úpravy měly přispět ke zkrášlení města a zvýšení ochra-
ny před povodněmi.
Další zásahy následovaly při budování kanalizace pro 
dnešní Sídliště Za Stadionem. Od roku 1959 probíhala 
postupná kanalizace a zasypávání mlýnského náhonu, 
který odváděl vodu z Nětčic do městského parku. Ještě 
dříve, od roku 1942, byla postupně kanalizována jeho 
část vedoucí k bývalým mlýnům Trávnickému a Hart-

Kyjovka u Haluzic. Foto: Karel Šimeček.
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THE ANIMALS feat. JOHN STEEL  –   
rocková legenda z Velké Británie  
zavítá do Kyjova
Britská kapela The Animals patří mezi nejvýrazněj-
ší představitele hudební invaze 60. let, která zásadně 
ovlivnila světovou rockovou scénu. Skupina se pro-
slavila syrovým zvukem vycházejícím z  rhythm and  
blues.
V čele kapely stál charismatický zpěvák Eric Burdon, je-
hož silný hlas definoval jejich styl. Největší úspěch za-
znamenali v roce 1964 s písní The House of the Rising 
Sun, která se stala celosvětovým hitem a dodnes patří 
mezi klasiky rockové hudby. Určitě ji znáte také, jen si 
pravděpodobně nedokážete vybavit interpreta. Mezi 
další známé skladby patří například We Gotta Get Out 
of This Place či It's My Life.
The Animals se odlišovali od svých současníků důra-
zem na temnější témata a  silnější bluesový základ, 
čímž si získali jedinečné postavení vedle kapel jako The 
Beatles. 
Fanoušci rockové hudby mají jedinečnou možnost zažít 
hudbu této legendární kapely naživo. Jejich koncert se 
uskuteční 20. 5. v divadelním sále Městského kulturního 
střediska v Kyjově. Nenechte si tuto výjimečnou příleži-
tost ujít. Lístky jsou již v prodeji na stránkách www.dum-
-kultury-kyjov.cz.

Andrea Něničková, MKS Kyjov

Maroš Bango vystoupí v Kyjově
„Víra, láska, náděj“ je název koncertu, ve kterém se 
Marián Bango písní vyzná k těmto životním hodnotám 
a Alexandra Bangová jej doprovodí mluveným slovem. 
Koncert se uskuteční v neděli 24. května v 15:30 v koste-
le Nanebevzetí Panny Marie v Kyjově.
Kdo je Marián Bango? Je to slovenský charizmatický 
nevidomý zpěvák, kterého přátelé i hudební znalci pro 
jeho hlas a  podobný životní osud přirovnávají k  svě-
toznámému italskému tenorovi Andreovi Bocellimu. Ve 
svém repertoáru má operní árie, operety, evergreeny, 
písně slavných tenorů, ale i sakrální hudbu, taneční a li-
dové písně různých národů. Vystupoval v mnoha zemích 

světa a taktéž jej znají posluchači televizního programu 
Šlágr.
Koncert proběhne v  rámci 32. ročníku festivalu Dny 
umění nevidomých a  připomene také dvě významná 
výročí – 35 let od založení organizace poskytující soci-
ální služby lidem s  těžkým poškozením zraku v Kyjově 
a 900 let od první písemné zmínky o městě Kyjově.
Pořadatelem je oblastní pobočka SONS Kyjov za podpo-
ry Římskokatolické církve v Kyjově a za finanční podpory 
města Kyjova. Vstupné dobrovolné. 

Hana Šrámková, SONS Kyjov

Z našeho města | KYJOVSKÉ NOVINY

lovu. Definitivní ukončení historické etapy vodohos-
podářského využití toku v  této části města pak sym-
bolicky završilo uzavření kyjovského pivovaru v  roce  
1966.
Současné snahy o  revitalizaci Kyjovky se soustředí na 
obnovu narušených ekologických funkcí tohoto vodního 
toku, zvýšení jeho retenční schopnosti a posílení proti-

povodňové ochrany. Moderní přístup směřuje k  na-
vrácení přirozenějšího charakteru řeky v krajině mimo 
město, k obnově meandrů a tůní, které podporují biodi-
verzitu, zlepšují přístupnost území a přispívají k estetič-
tějšímu vzhledu města. 

Petr Krátký



20

Dům kultury
5. 5. (ÚT) 19:00  divadelní sál
VÁCLAV HUDEČEK & MARTIN 
HROCH
Hvězdný večer mistra – Nejslav-
nější český houslista své generace 
v  unikátním dialogu s  cembalem. 
Koncert, kde se virtuozita snoubí 
s historickou interpretací a čas jako 
by se na chvíli vrátil. Housle & his-
torické cembalo Genius loci barokní 
hudby v  autentickém zvuku svého 
času. Vstupné bez klubové karty 
490 Kč; senioři a  studenti 450 Kč; 
děti do 15 let 50 Kč.

6. 5. (ST) 18:00   divadelní sál
MISTŘÍŇANKA – RODNÁ NAŠA 
MORAVO
Dechová hudba Mistříňanka vás zve 
na nové koncertní turné. Hudební 
vyznání písněmi, kdy slovo a  hud-

ba společně vypráví příběh morav-
ského kraje. “Rodná naša Moravo“ 
není jen koncert. Je to pozvání k za-
stavení v  dnešní uspěchané době. 
K prožitku, k naslouchání, k návratu 
ke kořenům. Každá melodie je pří-
během, který nese: otisk vinic, polí, 
rodinných pout i  lásky k  domovu. 
Vstupné 300 Kč.

6. 5. (ST) 7:00  před Domem kultury 
a městská tržnice
FARMÁŘSKÉ TRHY – Srdečně vás 
zveme na farmářské trhy, na kte-
rých bude tradiční nabídka rozšíře-
na o výrobce a řemeslníky nabízející 
produkty s regionální značkou kva-
lity. Vstup volný.

12. 5. (ÚT) 16:30  malý sál
CHCEŠ FOTIT LÍP JEN MOBILEM? 
Workshop s  fotografkou Kateři-
nou Kotoučkovou

Máte chytrý telefon? Pak v  něm 
máte pravděpodobně i  dost chyt-
rý a kvalitní fotoaparát, jen možná 
neumíte využít jeho potenciál. To 
se ale může snadno změnit. Máte 
v kapse foťák, který zvládne víc, než 
tušíte. Pojďte se naučit ho použí-
vat. Na workshopu zjistíte, jak fotit 
hezčí, ostřejší a  zajímavější fotky 
– bez drahé techniky, bez složitos-
tí. Workshop je určen pro všechny 
věkové kategorie. Hlásit se můžete 
na e-mail: produkce@mkskyjov.cz. 
Cena kurzu 550 Kč.

13. 5. (ST) 19:00   divadelní sál    
ZKURVENÍ HAVLISTI – Kouzelná 
komedie o  třech mužích, kteří ro-
zumí všemu. Hrají: Miroslav Hanuš, 
Tomáš Měcháček nebo Filip Teller 
a  Michal Bumbálek nebo Zdeněk 
Velen. Výtěžek poputuje do Spolku 
Šance pro Terezku z. s., který pod-

PLACENÁ INZERCE
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poruje zdravotně postiženou Te-
rezku, pro nákup pomůcek a  tera-
pií. Vstupné 550 Kč.

15. 5. (PÁ) 19:00   divadelní sál
ANIFE VYSKOČILOVÁ – TISÍC A JED-
NA SLOV
Známá česká herečka a moderátor-
ka Anife Vyskočilová vyráží na zá-
jezdní představení se zcela novou 
podobou oblíbené talk show „Tisíc 
a  jedna slov“. Odvázaný zábavný 
pořad o  aktuálních tématech, tele-
vizi, divadle, filmu i životě orientální 
hvězdy české scény, jejích zajíma-
vých regionálních hostů i showbyz-
nysu. Pořadem provází moderátor 
Prima COOL Roman Buťa. Vstupné 
490 Kč.

16. 5. (SO) 11:00 –21:00  Masaryko-
vo náměstí
HAMBURGER FEST 2026
Oblíbený svátek všech milovníků 
burgerů je zpět! Nejlepší burgery od 
špičkových kuchařů a  spousta dal-
ších dobrot, na kterých si pochut-
nají úplně všichni. Kapela Křídla/
Elpe, zábava pro děti: Tlapková pat-
rola, akcí vás provede moderátorka 
Wendy Králíková. Nebude chybět 
relax zóna, dětská zóna a soutěže. 
Přijďte si užít den plný chutí, hudby 
a zábavy! Vstup volný.

19. 5. (ÚT) 18:00  divadelní sál
BORŠIČANKA ANTONÍNA KONÍČ-
KA
Kapela oslaví v Kyjově 25 let od své-
ho vzniku. Za dobu své existence 
už absolvovala stovky různých vy-
stoupení nejen po naší vlasti, ale 
i v zahraničí, vystupovala v několika 
pořadech ČT a  je velmi často sly-
šet i  na vlnách Českého rozhlasu. 
Vstupné 250 Kč.

20. 5. (ST) 19:00  divadelní sál
THE ANIMALS FEAT. JOHN STEEL 
(UK)
The Animals feat. John Steel (Velká 
Británie)  – naprostá rocková legen-
da v Kyjově!
V  roce 2026 můžete kapelu za-
žít zblízka v  Domě kultury v  Kyjo-
vě – s  Johnem Steelem, původním 
členem a  bubeníkem. Vstupné  
460 Kč. 

25. 5. (PO) 19:00  divadelní sál
TRAVESTI SHOW SCREAMERS – 
60 LET NA SCÉNĚ
Přijďte s  námi oslavit třicet let na 
divadelní scéně s  travesti-divadel-
ní skupinou Screamers! Čeká vás 
pořádná dávka humoru, třpytivých 
kostýmů, tance a známých písniček, 
které vám zaručeně zvednou nála-
du. Za třicet let jsme se nezměnili 
– pořád stejně šílení, pořád stejně 
zábavní a  stále to děláme pro vás 
srdíčkem! VZÁCNÝM HOSTEM VEČE-
RA SLEČNA SAŠA! Vstupné 330 Kč.

30. 5. (SO) 17:00   Masarykovo ná-
městí
KÁCENÍ MÁJE – Pořádá Slovácký 
soubor Kyjov, z. s. ve spolupráci 
s  Městským kulturním střediskem 
Kyjov. Vstup volný.
		
Již v předprodeji:

10. 6. Concentus Moraviae – Pavel 
Haas Quartet & Pavel Nikl / viola

13. 6. Festival vín Kyjovska

22. 6. Concentus Moraviae – Calido-
re Quartet (USA)

10. 7. Žalmanův folkový Kyjov

18. 7. Festival plný chutí – celoden-
ní slavnost zasvěcená regionálním 
dobrotám, kde nebude chybět mu-
zika a  chutný program pro malé 
i velké. V hlavním programu vystou-
pí Aneta Langerová, ABBA revival, 
Šárka Vaňková, David Rockery

10. 8. Adam Plachetka & Ondřej Ha-
velka a jeho Melody Makers – kon-
cert v letním kině

14. –16. 8. Kyjovské letní slavnosti – 
Oslavy 900 let města Kyjova (www.
mestokyjov.cz/900)

Vlastivědné  
muzeum
4. 3.–7. 6. (NE) do 16:00 
MALÝ PRINC ELIŠKY PODZIMKOVÉ –  

Interaktivní výstava Malý princ 
představuje příběh v  originálním 
výtvarném zpracování Elišky Sof-
fer Podzimek. Výstava nabízí pro-
stor pro děti i dospělé a propojuje 
ilustraci, prostorovou instalaci a in-
teraktivní prvky. Výstava je určena 
dětem, dospělým i  školním skupi-
nám.

5. –7. 5. (ÚT, ST, ČT) 
...řekl Malý princ  – Edukační pro-
gram k  výstavě Malý princ nabízí 
žákům možnost aktivně vstoupit 
do příběhu prostřednictvím in-
teraktivních prvků a  společného 
zamyšlení nad jeho hlavními myš-
lenkami. Program je přizpůsoben 
věku účastníků a  podporuje krea-
tivitu, vnímání emocí i  schopnost  
interpretace.

6. 6. (SO) 17:00–22:00  
MUZEJNÍ NOC  – K  výstavě Malý 
princ Elišky Podzimkové, stálé ex-
pozice otevřeny. 
Více informací k  akcím najdete na 
www.masaryk.info.

Radniční galerie
6. 5. (ST) 17:00 
Vernisáž výstavy Obrazy, plastiky, 
knížky. Autorem je Jaroslav Kovan-
da, který pochází ze Zlína. Básník, 
prozaik, publicista, redaktor, kres-
líř, malíř a  sochař nám představí 
svou tvorbu. Úvodní slovo na ver-
nisáži pronese Radim Kopáč. Hu-
debním doprovodem bude rodin-
né duo “BK²“. Výstava potrvá do  
6. 6. 2026.

Městská knihovna
1. 4. - 30. 9.– přednáškový sál. Kyjov 
– město, které pamatuje.  Výstava 
o  osobnostech a  zajímavých udá-
lostech Kyjova v průběhu staletí. 

Od 7. 5. (ČT) – přednáškový sál. ZÁ-
KLADNÍ KURZ TRÉNOVÁNÍ PAMĚ-
TI. Kurz proběhne celkem v  8  lek-
cích, vždy od 9:00 do 10:30. Kurz 
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vede trenérka paměti II. stupně 
Mgr. Zuzana Škoríková. Kontakt 
pro přihlášení a  bližší informa-
ce: 777  827  044, e-mail: sluzby@
knihovna-kyjov.cz. 

13. 5. (ST) od 17:00  – studovna-čí-
tárna. Lékařská přednáška: Pá-
nevní dno jako klíč k  ženskému 
tělu. Hostem bude Mgr. Michaela 
Strožová, fyzioterapeut Nemocnice 
Kyjov.

14. 5. (ČT) od 17:00  – studovna-čí-
tárna. Petra Manišová: beseda 
s  autorkou a  její knihou Chla-
pec, který nebyl Žid. Autorka žijící 
ve Valticích představí knihu podle 
skutečného příběhu chlapce, jehož 
omylem zatklo gestapo. Předlohou 
hlavního hrdiny Milka ze Zarazic je 
skutečný příběh autorčina dědečka. 
Kniha bude na místě k prodeji. 

19. 5. (ÚT) od 9:30  – dětské oddě-
lení. Setkání Bookstart: loutkové 
divadélko Vnouček. Květnové se-
tkání pro rodiče s nejmenšími dět-
mi proběhne s divadélkem manželů 
Bílých. Těšit se můžete na pohádku 
O kůzlátkách. 

Klub Bárka
Posláním  Klubu Bárka je pomáhat 
dětem a  mládeži od 7 do 26 let 
z  Kyjova a  blízkého okolí. Poskyto-
vat jim bezpečné zázemí, informa-
ce, odbornou pomoc a podporu při 
řešení problémů v dospívání. Služ-
ba je poskytována zdarma, včetně 
tvořivých dílen a  besed. Najdete 
nás za plátnem letního kina, na ad-
rese Sv. Čecha 1429/4b, Kyjov; tel.: 
777  128  849 nebo e-mail: barka@
kyjov.charita.cz.

6. 5. (ST)	
Tvorba mýdel

14. 5. (ČT) 	
Malování porcelánových hrnečků

28. 5. (ČT)     
Tvorba šperků ze sušených květin		
	

otevírací doba:		
PO–PÁ   13:00–17:00
otevírací doba během prázdnin:	
PO–PÁ   10:00–14:00

Educante, z. s.
Centrum péče o  rodinu. Poradna 
pro rodiny a pečující nově na adre-
se: Masarykovo náměstí 17 (Morav-
ská ulička). Otevřeno každý pracov-
ní den mezi 7. a 15. hodinou.   Tel. 
776 076 237,  info@educante.cz,   
www.educante.cz.

13. 5. (ST) 16:00
herna Educante, 1. patro Městské 
knihovny Kyjov
VÝCHOVA DĚTÍ SE SPECIFICKÝMI 
POTŘEBAMI
Setkání se zaměří na specifika vý-
chovy dětí se zvláštními vzděláva-
cími či vývojovými potřebami. Na-
bídne základní přehled přístupů, 
které mohou rodičům i pedagogům 
pomoci lépe porozumět potřebám 
těchto dětí a podpořit jejich rozvoj. 
Tématem provede S. Pelclová.

20. 5. (ST) 15:00–17:00
herna Educante, 1. patro Městské 
knihovny Kyjov
KAVÁRNA PRO PEČUJÍCÍ
Srdečně vás zveme na pravidelné se-
tkání, určené všem, kteří pečují o své 
blízké. Přijďte sdílet své zkušenosti, 
načerpat podporu a dopřát si chvíli 
odpočinku v  přátelské atmosféře. 
Tentokrát mezi námi přivítáme fyzio-
terapeutku Mgr. Martinu Chytilovou, 
která nabídne praktické rady, jak 
správně pečovat nejen o své blízké, 
ale i o vlastní pohybové zdraví.

22.–24. 5. (PÁ–NE)
resort Ohrada, Vísky u Letovic
WELLNESS VÍKEND
Zveme vás na odpočinkový a záro-
veň aktivní víkend určený rodinám 
s dětmi s PAS nebo jiným handica-
pem ve věku 8–26 let. Čeká vás po-
byt v  příjemném hotelu s  wellness 
v  krásném přírodním prostředí. 
Součástí programu bude program 
pro dospělé, skupinové aktivity pro 
děti i prostor pro odpočinek a sdíle-

ní. Zájem je nutné nahlásit předem 
na: kristova@educante.cz.

25. 5. (PO) 8:00–15:30
přednáškový sál Městské knihovny 
Kyjov
VYUŽITÍ  PSYCHOTERAPEUTICKÝCH 
NÁSTROJŮ V SOCIÁLNÍ PRÁCI
Akreditovaný vzdělávací kurz vhod-
ný pro sociální pracovníky a pracov-
níky v pomáhajících profesích. Kurz 
zaměřený na rozvoj dovedností při 
práci s klienty nabídne praktické ná-
stroje pro hledání vnitřních i vnějších 
zdrojů klienta, techniky oceňování, 
práci se žádoucí změnou i efektivní 
podporu motivace. Rozšiřte své pro-
fesní kompetence a získejte inspira-
ci pro každodenní praxi. Tématem 
provede Mgr. Hana Haisová, DiS. 

26. 5. (ÚT) 9:00–13:00
přednáškový sál Městské knihovny 
Kyjov
JAK SI ZACHOVAT ROVNOVÁHU 
A KLID V NÁROČNÝCH SITUACÍCH
Čeká vás inspirativní a podpůrné setká-
ní, kde se zaměříme na zvládání stre-
su, posilování vnitřní stability a hledání 
rovnováhy v  každodenních výzvách 
náhradní rodinné péče. Nabídneme 
praktické tipy, prostor pro sdílení zku-
šeností i vzájemnou podporu.

(PO) 9:00–11:00
Herna Educante, 1. patro Městské 
knihovny Kyjov
HERNA PRO CELOU RODINU
Multismyslová herna pro předškol-
ní děti, zaměřená na hru, tvoření 
a  podporu smyslového rozvoje. 
Děti zde mají prostor pro volnou 
i  řízenou zábavu, zatímco dospělí 
si mohou odpočinout, načerpat in-
spiraci a  vzájemně sdílet své zku-
šenosti. Otevřena každé pondělí 
v čase 9–11 h. V ceně vstupného (50 
Kč za hodinu) je káva nebo čaj.

JazzKlub Kyjov
16. 5. (SO) 20:30
Koncert projektu „Jazz v Kostce“
Hostinec U Jančů (Kostelecká 2028, 
Kyjov)
Vstupné: 200 / 150 Kč 
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Miles Davis 100 – Kind of Blue – Le-
gendární album Kind of Blue zazní 
v  podání exkluzivní sestavy brněn-
ských jazzmanů téměř přesně v den 
100. výročí narození Milese Davise 
(26. 5.). Tento koncert je poctou jed-
né z  největších osobností jazzové 
historie a  desce, která v  roce 1959 
položila základy modálního jazzu 
a  dodnes patří k  nejvlivnějším na-
hrávkám vůbec. Projekt vznikl před 
několika lety a  mimořádný ohlas 
publika vedl k  jeho opakovanému 
uvádění. Ensemble kolem Andělem 
oceněného trumpetisty Jiřího Kotači 
nabízí citlivou a osobitou interpreta-
ci, která respektuje ducha originálu, 
ale není jeho pouhou kopií. Jiří Kota-
ča – trumpeta, Marek Kotača – alt sa-
xofon, Radek Zapadlo – tenor saxo-
fon, Martin Srpek Konvička – piano, 
Peter Korman – kontrabas, Kristián 
Kuruc – bicí

Železniční expozice 
Stavědlo
24. 5. (NE) 10:00 –17:00 
Železnice na Kyjovsku – Stavědlo 
Kyjov. Výstava fotografií a  naše 
modelové kolejiště H0 v  expozici 
Stavědlo na ulici Komenského u že-
lezničního přejezdu.

Naši Kyjov
16. 5. (SO) od 11:00
Naši na grilu – jarní akce pro všech-
ny. Setkání, hudba,  občerstvení, pro 
děti skákací hrad, malování na obli-
čej. Park u kavárny Biokrálovna, ul. 
Svatopluka Čecha. Kontaktní osoba: 
Hana Hrdinová, tel. 730 595 618.

Kino PANORAMA – 
program
Rezervované vstupenky je nutné vy-
zvednout nejpozději 30 minut před 
začátkem promítání! Po tomto čase 

jsou rezervace  automaticky zruše-
ny  a  vstupenky mohou být nabíd-
nuty dalším zájemcům. Kontakt 
pokladna kina: +420  773 796  615. 
Elektronické vstupenky  zakoupené 
přes Ticketportal  není nutné tisk-
nout! Stačí je předložit při vstupu 
do sálu jednoduše na displeji vaše-
ho mobilního telefonu.

ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2
9. 5. (SO) 20:00/ dab
10. 5. (NE) 17:30/ dab
17. 5. (NE) 17:30/ dab
21. 5. (ČT) 20:00/ tit
28. 5. (ČT) 17:30/dab

BÉÉ TEAM NA STOPĚ
8. 5. (PÁ) 17:30
24. 5. (NE) 17:30

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
9. 5. (SO) 17:30
24. 5. (NE) 20:00

BIOSENIOR
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY
6. 5. (ST) 16:00

ŠAMPIÓN
6. 5. (ST) 19:00

BILLIE EILISH – HIT ME HARD AND 
SOFT: THE TOUR
7. 5. (ČT) 17:30/ 3D
16. 5. (SO) 17:30/ 2D

MORTAL KOMBAT II
7. 5. (ČT) 20:00
15. 5. (PÁ) 20:00
22. 5. (PÁ) 17:30

MICHAEL
8. 5. (PÁ) 20:00
14. 5. (ČT) 20:00
31. 5. (NE) 20:00

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
10. 5. (NE) 15:00

POMOCNICE
10. 5. (NE) 20:00

ARCO
14. 5. (ČT) 17:30

FARMA ZVÍŘAT
15. 5. (PÁ) 17:30

17. 5. (NE) 15:00
30. 5. (SO) 17:30

IRON MAIDEN: BURNING AMBITI-
ON
16. 5. (SO) 20:00

ZMIZENÍ JOSEFA MENGELEHO
17. 5. (NE) 20:00

BIOSENIOR
SENIOR BEZ NEHOD / PŘÍPAD 
ZTRACENÉHO ELEKTROKOLA
20. 5. (ST) 16:00
Zábavné a  napínavé filmové před-
stavení s detektivní zápletkou, které 
vás nejen pobaví, ale také nenásilnou 
formou seznámí s  tématy bezpeč-
nosti v dopravě. Čeká vás interaktiv-
ní projekce se živým moderovaným 
doprovodem, během níž se diváci 
podílejí na vývoji filmového příběhu, 
detektivní zápletka se přirozeně pro-
pojuje s tématy bezpečného chování 
v dopravě. Vstupné: ZDARMA

MATKA
20. 5. (ST) 19:30

MANDALORIAN A GROGU
21. 5. (ČT) 17:00/2D/dab
22. 5. (PÁ) 20:00/2D/tit
23. 5. (SO) 20:00/3D/dab
29. 5. (PÁ) 17:00/3D/dab
30. 5. (SO) 20:00/2D/dab

SHREK
23. 5. (SO) 17:30

LUMPÍK ŠPUNTÍK
24. 5. (NE) 15:00

HRANICE VĚRNOSTI
27. 5. (ST) 19:00

POSEDLOST
28. 5. (ČT) 20:00

BASTARDI: GDE MAJER?
29. 5. (PÁ) 20:00

MRZUTÁ RYBKA
31. 5. (NE) 15:00

PĚT ŠVESTEK
31. 5. (NE) 17:30

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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